QCM
Niveau : Troisième
Thème : Responsabilité humaine en matière de santé et d'environnement
Question 1 : Les maladies nutritionnelles et certains cancers

Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
L'IMC représente :
A) - l'indice de masse corporelle,
B) - l'indice de masse cellulaire,
C) - le rapport entre la masse et la taille au carré,
D) - le rapport entre la taille et la masse au carré.
question n° 2
Le manque d'activité physique peut :
A) - favoriser l'obésité,
B) - favoriser l'apparition de maladies cardiovasculaires,
C) - augmenter le risque d'infarctus,
D) - diminuer le risque d'infarctus.
question n° 3
Les stratégies proposées pour remédier à l'obésité sont :
A) - s'exposer au soleil,
B) - pratiquer des activités sportives,
C) - avoir une alimentation équilibrée,
D) - consommer beaucoup de sucres et de sel.
question n° 4
L'excès de sel dans l'alimentation peut :
A) - favoriser l'hypertension artérielle,
B) - favoriser les accidents cardiovasculaires,
C) - diminuer l'apparition du diabète,
D) - diminuer l'apparition des cancers de l'estomac.
question n° 5
L'excès de graisses dans l'alimentation peut :
A) - favoriser l'excès de cholestérol dans le sang,
B) - favoriser l'excès de sucre dans le sang,
C) - favoriser l'apparition de plaques d'athérome,
D) - favoriser l'apparition de mélanomes.

QCM

Niveau : Troisième 

Thème : Responsabilité humaine en matière de santé et d'environnement
Question 2 : Les transfusions, greffes et transplantations

Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
Le don du sang est :
A) - libre, gratuit et fondé sur la générosité des donneurs,
B) - fait par une entreprise privée qui revend le sang,
C) - actuellement insuffisant pour faire face aux besoins,
D) - possible quand on est collégien.

question n° 2
Pour le don, on peut extraire du sang :
A) - le plasma,
B) - les plaquettes,
C) - les leucocytes,
D) - les hématies.
question n° 3
Pour limiter les risques de rejet du greffon, il faut que le donneur et le receveur soient compatibles. Cela signifie que le donneur et le receveur :
A) - s'entendent bien,
B) - ont des caractères immunitaires très proches,
C) - ont le même mode de vie,
D) - ont le même caractère.
question n° 4
En août 2004, la loi de bioéthique a changé, elle précise que l'on peut prélever les organes d'une personne décédée :
A) - sauf si elle est inscrite sur un fichier national de refus,
B) - uniquement si elle a une carte de donneur d'organe,
C) - sauf son coeur,
D) - sauf si ses proches témoignent de son refus.
question n° 5
Dans le sang on peut trouver :
A) - des hormones,
B) - des virus,
C) - des lymphocytes,
D) - des neurones.
question n° 6
La circulation sanguine :
A) - contribue à réguler la température du corps,
B) - permet des échanges entre les organes,
C) - fournit aux muscles du dioxyde de carbone,
D) - permet de transmettre des informations nerveuses entre les organes.
question n° 7
Le traitement immunosuppresseur est nécessaire dans le cas :
A) - d'une greffe cardiaque,
B) - d'une autogreffe,
C) - d'une greffe de visage,
D) - d'une greffe de rein.

question n° 8
Une personne du groupe sanguin A peut donner son sang sans risque à une personne du groupe :
A) - A,
B) - B,
C) - AB,
D) - O.
question n° 9
Dans le cadre d'une transplantation, un donneur peut céder :
A) - un rein,
B) - de la moelle épinière,
C) - un foie,
D) - un cerveau.
question n° 10
Dans le cadre d’une transplantation, un donneur peut céder :
A) - avoir le même âge,
B) - avoir la même nationalité,
C) - avoir des antigènes très proches,
D) - être dans le même hopital.
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Thème : Responsabilité humaine en matière de santé et d'environnement
Question 3 : La qualité de l’eau ou de l’air de la basse atmosphère

Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
La pollution de l'air provient surtout :
A) - du nucléaire,
B) - de l'industrie,
C) - de la géothermie,
D) - la pêche intensive.
question n° 2
La pollution de l'eau a pour origine :
A) - l'irrigation massive,
B) - les pesticides,
C) - les stations d'épuration,
D) - les polluants de l'air.
question n° 3
En aval d'une pollution organique dans une rivière, :
A) - la quantité de microorganismes augmente,
B) - le taux d'oxygène augmente,
C) - la biodiversité augmente,
D) - l'utilisation de l'eau est dangereuse.

question n° 4
L'utilisation massive de pesticides dans l'agriculture entraîne :
A) - une disparition des insectes ravageurs,
B) - la disparition des abeilles pollinisatrices,
C) - la pollution des sols,
D) - une diminution de la productivité.
question n° 5
La pollution constitue un risque pour l'Homme car elle peut provoquer :
A) - des allergies,
B) - des maladies respiratoires,
C) - des maladies contagieuses,
D) - des cancers.
QCM

Niveau : Troisième 

Thème : Responsabilité humaine en matière de santé et d'environnement
Question 4 : La biodiversité

Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
La biodiversité désigne :
A) - l'ensemble des espèces vivantes présentes sur le globe terrestre,
B) - la diversité des espèces animales et de leur habitat,
C) - les différents phénomènes biologiques existant sur la planète,
D) - l'ensemble des espèces en voie de disparition.
question n° 2
L'agriculture intensive a entraîné la disparition de nombreuses espèces animales et végétales de par :
A) - l'usage intensif de pesticides,
B) - la pratique de la monoculture,
C) - l'arrosage intensif des cultures,
D) - la disparition de 50 % des haies dans les champs.
question n° 3
Les ressources de la mer diminuent en raison :
A) - des techniques de pêche industrielle non sélectives,
B) - de la surpêche (quantités pêchées trop importantes pour le maintien de la population),
C) - de l'augmentation du niveau des océans provoquée par l'effet de serre,
D) - de la pollution générée par les activités humaines.
question n° 4
Quelques mesures visant à permettre une exploitation durable des ressources alimentaires et à préserver la biodiversité :
A) - limiter par des quotas les quantités prélevées de certaines espèces,
B) - interdire la pêche en Méditerranée,
C) - limiter l’utilisation des désherbants,
D) - pratiquer une agriculture raisonnée en diminuant la quantité de pesticides et privilégiant des plantes résistantes aux maladies.
question n° 5
Les consommateurs que nous sommes peuvent agir pour préserver la biodiversité en :
A) - refusant de consommer certaines espèces surexploitées,
B) - arrêtant l’usage des pesticides dans les jardins et les espaces verts,
C) - favorisant la présence d’espèces pollinisatrices dans son jardin,
D) - cueillant des plantes protégées pour les cultiver dans son jardin.
question n° 6
La biodiversité se définit comme :
A) - la réduction du nombre d’espèces vivantes,
B) - la diversité des espèces vivantes,
C) - l’augmentation du nombre d’espèces vivantes,
D) - la stabilité du nombre d’espèces vivantes.
question n° 7
La biodiversité est en danger à cause de :
A) - la pollution,
B) - l'agriculture raisonnée (la pluriculture),,
C) - la déforestation,
D) - la surpêche.
question n° 8
Préserver la biodiversité est indispensable pour :
A) - maintenir le déséquilibre des écosystèmes,
B) - sauver des groupes de l'extinction,
C) - diversifier la nourriture et les matériaux,
D) - fabriquer de nouveaux médicaments.
question n° 9
Pour préserver la biodiversité, il convient :
A) - maintenir le déséquilibre des écosystèmes,
B) - de créer des parcs naturels,
C) - de ne pas conserver les variétés anciennes des espèces vivantes,
D) - de détruire les milieux de vie.
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question n° 10
Document : 
Une espèce menacée par
la déforestation : l'orang-outan

L'Orang-outan ne vit plus que dans les forêts des îles de Sumatra et Bornéo en Indonésie. Ce Primate est en grand danger : sur une population estimée à 60 000 individus, 5 000 disparaissent chaque année suite à une déforestation intense. L'exploitation forestière abusive vise à exporter du bois mais aussi à laisser place à de nouvelles cultures comme celle du soja ou du palmier à huile. Les produits qui en sont extraits sont utilisés pour l'alimentation humaine, pour la nourriture du bétail et aussi comme biocarburants.

D’après le document, les raisons de la déforestation abusive sur l’île de Bornéo sont :
A) - l'exportation du bois,
B) - la mise en place de nouvelles cultures,
C) - la protection des orangs-outans,
D) - la disparition des orangs-outans.
QCM

Niveau : Troisième 

Thème : Responsabilité humaine en matière de santé et d'environnement
Question 5 : Les ressources en énergies fossiles et énergies renouvelables

Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
Parmi les propositions certaines sont des énergies fossiles :
A) - le pétrole,
B) - le gaz naturel,
C) - le bioéthanol,
D) - le charbon.
question n° 2
Ces sources d'énergie :
A) - se sont formées en plusieurs millions d'années,
B) - sont produites à partir de la biomasse,
C) - résultent d'une transformation en présence de dioxygène,
D) - résultent d'une transformation à basse température.
question n° 3
Les énergies fossiles :
A) - sont une source d'énergie inépuisable,
B) - sont une source d'énergie non renouvelable à l'échelle humaine,
C) - voient leur consommation en constante augmentation,
D) - constituent d'importantes réserves, en augmentation dans le monde.
question n° 4
L'utilisation de ces sources d'énergie :
A) - permet de réduire l'effet de serre,
B) - contribue à accentuer les changements climatiques,
C) - est bénéfique pour l'environnement,
D) - représente une source importante d'émission de gaz à effet de serre.
question n° 5
Afin de réduire la consommation d'énergies fossiles :
A) - on utilise des énergies dites " renouvelables ",
B) - on développe l'utilisation des énergies hydraulique, éolienne, et solaire notamment,
C) - on exploite des sources d'énergie qui ne produisent que très peu de CO2,
D) - on favorise l'exploitation de nouveaux gisements pétroliers.

QCM

Niveau : Troisième 

Thème : Responsabilité humaine en matière de santé et d'environnement
Question 6 : La maîtrise de la reproduction

Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
La stérilité :
A) - est définie comme l'impossibilité pour une femme d'avoir un enfant atteint d'une anomalie,
B) - peut aussi bien toucher les hommes que les femmes,
C) - peut être due à l'obstruction des trompes utérines,
D) - est toujours liée à la pauvreté du sperme en spermatozoïdes.
question n° 2
Dans la cadre de la FIVETE :
A) - on injecte des ovules fécondés dans l'utérus d'une femme,
B) - du sperme est prélevé chez un homme,
C) - on choisit le spermatozoïde à injecter dans l'ovule,
D) - on injecte du sperme dans le vagin d'une femme.
question n° 3
Une obstruction des trompes peut être contournée par :
A) - l'insémination artificielle,
B) - la stimulation ovarienne,
C) - la FIVETE,
D) - l'ICSI (Intra Cytoplasmic Sperm Injection).
question n° 4
Le préservatif masculin :
A) - peut être utilisé en combinaison avec la pilule contraceptive,
B) - est plus efficace si on en utilise deux l'un par-dessus l'autre,
C) - est inutile pour se protéger des IST si la femme utilise le diaphragme,
D) - a un effet protecteur contre les IST.
QCM
Niveau : Troisième 

Thème : Responsabilité humaine en matière de santé et d'environnement
Réponses aux QCM de Troisième sur le thème :
Responsabilité humaine en matière de santé et d'environnement
Question 1 : Les maladies nutritionnelles et certains cancers
question n° 1 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 2 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 3 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 4 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 5 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
Question 2 : Les transfusions, greffes et transplantations
question n° 1 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 2 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 3 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 4 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 5 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 6 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 7 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 8 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 9 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 10 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
Question 3 : La qualité de l’eau ou de l’air de la basse atmosphère
question n° 1 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 2 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 3 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 4 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 5 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
Question 4 : La biodiversité
question n° 1 :
A : VRAI
B : FAUX
C : FAUX
D : FAUX 
question n° 2 :
A : VRAI
B : VRAI
C : FAUX
D : VRAI 
question n° 3 :
A : VRAI
B : VRAI
C : FAUX
D : VRAI 
question n° 4 :
A : VRAI
B : FAUX
C : VRAI
D : VRAI 
question n° 5 :
A : VRAI
B : VRAI
C : VRAI
D : FAUX 
question n° 6 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 7 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 8 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 9 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 10 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
Question 5 : Les ressources en énergies fossiles et énergies renouvelables
question n° 1 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 2 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 3 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 4 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 5 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
Question 6 : La maîtrise de la reproduction
question n° 1 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 2 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 3 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 4 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
